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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

subprogramului din cadrul proiectelor program instituțional de cercetare 2024-2027, etapa 2025,  

040111 Modele de valorificare a neuroștiințelor în dezvoltarea personală, dr. GONȚA Victoria, 

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Centrul de Cercetări Științifice Multidisciplinare, 

Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău, perfectat în baza audierii 

raportului științific anual al implementării proiectelor din domeniile cercetării și inovării la 

ședința Biroului Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a 

Moldovei din 2 martie 2026 și a concluziilor experților confidențiali 

 

S-a discutat: Raportul anual al subprogramului din cadrul proiectelor program instituțional de 

cercetare 2024-2027, etapa 2025, conducătorul proiectului – dr. GONȚA Victoria. 

 

S-a decis: 

Luând în considerare dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Bine” (punctaj calculat – 25,8). 

 

Calificative pe criterii: 

I) Realizarea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect, 

etapa 2025: 

Scopul și obiectivele nu au fost realizate integral. Programul de master promovat 

Neuroștiițe ale educației și dezvoltarea personală nu s-a regăsit în lista programelor de masterat 

lansate spre admitere. Echipa de proiect a ajustat planul de învățământ a unui alt program de 

master existent, dar fiind 9 persoane la admitere nu a fost formată grupa. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (publicații, participări la conferințe cu rapoarte 

etc.): 

Membrii proiectului au publicat: 1 monografie, 1 capitol monografic în volum 

internațional, articole în reviste din străinătate recunoscute - 1, în reviste din Registrul National 

al revistelor de profil, categoria B – 6, articole în materialele conferințelor științifice 

internaționale (peste hotare) - 8, în lucrările conferințelor științifice internaționale (Republica 

Moldova) – 17, conferințe naționale (cu participare internațională) – 2, lucrări științifico-

metodice și didactice - 4. Membrii proiectului au participat cu comunicări și/sau publicații în 

peste 30 conferințe științifice internaționale peste hotare și în țară, și peste 20 de seminare și 

workshop-uri.  

Au fost organizate: 1 conferință internațională la tema proiectului în cadrul UPSC, 2 

workshop-uri și un training de familiarizare cu conținuturile programului de master elaborat. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 
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Implementarea principiilor neuroștiințifice în formarea cadrelor didactice și în dezvoltarea 

personală a studenților asigură modernizarea educației superioare și creșterea relevanței acesteia 

pentru realitățile cognitive și emoționale ale beneficiarilor. 

Dezvoltarea competențelor în neuroștiințe aplicate are potențialul de a răspunde cererii 

crescute pe piața muncii pentru profesioniști capabili să intervină eficient în contexte 

educaționale dificile, organizaționale și de sănătate mintală. 

IV) Implicarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor este de 9,1%. Din numărul total de 11 persoane, doar 3 sunt fără grad 

științific. Sub coordonarea membrilor proiectului a avut loc o susținere de teză de doctorat. 

Concluzii, recomandări:  

Membrii proiectului pe larg au diseminat rezultatele obținute prin publicarea unei 

monografii, a articolelor în reviste de categoria B, în materialele conferințelor științifice 

internaționale, prin prezentarea comunicărilor la conferințe științifice internaționale și naționale, 

emisiuni TV. Anul II al proiectului a marcat un progres în integrarea neuroștiințelor în educație, 

prin modernizarea curriculară, consolidarea cooperării științifice și dezvoltarea unui cadru 

conceptual și operațional orientat spre învățare pe tot parcursul vieții și dezvoltare personală. 

Elaborarea programului de master, rezultatele științifice științifică, parteneriatele academice și 

impactul social confirmă relevanța și sustenabilitatea demersului. 

Se recomandă atragerea tinerilor cercetători. 

 

 

 

Conducător al 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                    mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar științific al Secției                                                                            dr. Natalia PROCOP 


